

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MEX.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. TRIM.
EXTRANJERO. 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR. 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Paseo de las Artes, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

AÑO XLV, NUM. 13995

Madrid, Domingo 11 de Febrero de 1894

OFICINAS, FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de LA PAPELERIA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

ALMONEDA
REBAJA DE PRECIOS.—Hay salda dorado, comedor, camas, arañas, espejos, limpiapar, relojes, libros, etc. Mayor, 76 moderno, pl. d. de 2 a 5. TIRSO, fabricación de dentaduras.—MAYOR 59. HAY HACEN vestidos de seda, paño Lyon, desde 125 pesetas. Rodríguez: Plaza del Ángel, 6.

REALIZACION VERDAD
Fijas en los precios marcados en la joyería de la Carrera de San Jerónimo, núm. 20.
CALVO DENTISTA. CABALLERO DE GRACIA, 30, pral. frente a la del Clavel.

CUENTOS DEL DOMINGO

LA LETENDA DEL NIAGARA

Hace mucho tiempo, antes de que hombre alguno de la raza blanca pisara el continente americano, dos numerosos pueblos indios disputábanse el absoluto dominio del territorio que hoy constituye el Sur-Oeste del Canadá y el Noroeste del Estado de Nueva York.

Era la de los *iriquois* una poderosa nación muy temida y respetada por sus pieles rojas de toda la América del Norte.

Entre las seis ó siete tribus que la formaban, una de ellas, la de los *onghiarabs*, tenía fama por el valor temerario de sus guerreros, por la extraordinaria belleza de sus mujeres y por la sabiduría de sus ancianos.

Erán dueños de toda la margen izquierda del lago Erie y dedicábanse los hombres á la caza del bisonte y del búfalo, cuando sus vecinos los *hurons* no les proporcionaban ocasión para sostener una de aquellas sangrientas luchas en las que el vencedor tornaba á la aldea de la tribu oponente en su larga lanza las cabelleras que su cuchillo había arrancado de los cráneos de aquellos enemigos vencidos por él en personal combate.

Aquella tribu, que tan hábiles cazadores tenía y tan valientes guerreros contaba, era, entre todas, la que con más fanatismo se entregaba á las prácticas de su extravagante religión.

Su aldea principal se hallaba situada poco más allá de una milla al Norte de aquel precipicio, donde el lago Erie arroja sus aguas; do aquella maravilla sin igual en la tierra; de aquel «casso anfitrion», en el que enorme masa líquida de más de diez mil metros cúbicos por segundo, después de vertiginosa carrera por estrecha desfilada, seguida en un extremo, y tranquila y majestuosamente avanzando por el otro, se precipita con horrible estruendo, formando inmenso caos, y va á estrellarse sobre las rocas del fondo, convirtiéndose allí en densa y espalina bruma, que se eleva á centenares de metros, ora circundada ó ya serida por el vistoso arco iris, flotando sobre el azul del cielo en caprichosas y fantásticas figuras, hasta que á la tierra descende en forma de me-

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS DE VIVAS PÉREZ

Recetado por verdaderas eminencias médicas y adoptado en los hospitales. **NO TIENE RIVAL** es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginos de la medicina tónica reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles. Doblemente activo que el *Emulsion Scott*, verdaderamente agradable.
PRECIO EN ESPAÑA: Botella grande, 4 pias. Botelli pequeña, 2'50 pias.
Depósito general: Almería, Farmacia Vivas Pérez.—De venta en todas las boticas de las provincias y puertos de España, Ultramar, Buenos Aires y todas las Américas.

EL CONSEJO

Comenzaba la época de *Wassipi-oni*. Los *onghiarabs* regresaban á sus lares, después de largo tiempo de ausencia, empleado en reñida y sangrienta lucha contra sus vecinos los *hurons*, derrotados esta vez, como tantas otras, por aquellos terribles

guerreros que mandaba el más esforzado de todos, el que más cabelleras de enemigos había arrancado en anteriores refriegas, el más bizarro y más joven de los *Sachems* de la tribu, *Antinahué* (El Tigre).

Día de gran fiesta en la aldea de los *onghiarabs* era aquel en que verificaba su entrada triunfal el ejército vencedor de los *hurons*.

Los *callis* (chozas) estaban adornadas con flores y follaje, y los de los jefes principales ostentaban además, colgadas en estacas, multitud de cabelleras de enemigos, conquistadas en reñidos y sangrientos combates, y que luego venían á ser para sus dueños como los títulos y diplomas que acreditaban su valor y su alta jerarquía en la tribu.

Todos, según la etiqueta india, les recibían á la entrada de la aldea sus propias y respetadas mujeres, y allí les presentaban manjares y vistosos adornos hechos de plumas y cintas, con los que se adornaban los guerreros la cabeza, el pecho y los brazos. Después recogían las indias las usadas armas y entregaban á sus maridos otras limpias y brillantes, con las que aquellos asistían á la fiesta de la victoria y al tormento de los prisioneros, que se celebraba con música, algazara, zambra y regocijo sin límites.

Solo un guerrero, el más joven, el jefe principal de la tribu, no tenía quien aquellos agasajos le hiciera.

Antinahué era soltero. La hermosa joven *Penoukah-Zenini*, hija de un anciano *sachem*, amaba con delirante frenesí al esforzado campeón, pero éste no se había dignado fijar en ella su arrogante mirada, y la encantadora niña sufría en silencio las horribles torturas que la causaba aquel inextinguible amor sin esperanza.

Sin esperanza, porque la apasionada doncella bien sabía que *Antinahué* amaba á la hija de otro poderoso jefe, á la hermosísima *Hou-Ohpec* que á su vez estaba prendada del valeroso y joven *sachem* de la tribu.

Nada ignoraba estos amores, y ya en la mañana se fijaba el día en que la ceremonia de la boda había de celebrarse, según el rito de los *onghiarabs*, después de haberse consumado el sacrificio al genio del mal.

La época del horrible tributo había llegado y no era prudente retrasar el envío á Niang de la más bella muchacha de la tribu.

Terminadas las fiestas de la victoria se reunió el consejo.

A él fueron presentadas las doncellas y los *sachems* designaron como la más hermosa y digna del genio de las Cataratas á *Hou-Ohpec*, prometida del invitado guerrero.

Un estremamiento convulsivo agitó los músculos del indomable mancebo al oír la fatal sentencia del consejo. Empuñó instintivamente su hacha de guerra, y de un salto, como tigre á quien arrabata su presa, fue á colocar delante de su amada dispuesto á partir el cráneo á quien arrebatársela intentase.

—*Hou-Ohpec* me pertenece.—dijo con ronca voz el mancebo.—*Hou-Ohpec* es sagrada. El que á ella se acerque caerá muerto á mis pies.

—*Hou-Ohpec* es la más hermosa doncella de la tribu.—Replicó un anciano *sachem*, con sentencioso acento y solemne ademán.—El gran espíritu quiere que sea entregada á Niang. Si el invencible guerrero *Antinahué* se revela contra *Wacandah*, que el Dios del bien nos abandone y arroje nuestros cuerpos *Niang* á los tigres para que sean por ellos despedazados y comidos después por los buitres.

El conjuro del anciano llenó de terror á todos los que el acto presenciaban, y hasta *Antinahué* dejó escapar de sus manos la terrible arma que, amenazador, blandía, y quedó sumido en extraña y rápida postración.

Nadie dudaba que la maldición del más venerable jefe de la tribu se cumpliría. Tal era el fanatismo de aquellos pieles rojas, que instantáneamente se lanzaron sobre *Antinahué*, dispuestos á darle muerte y verificar después con su cadáver horrible y repugnante ceremonia en desagravio de la ofensa hecha al Gran Espíritu.

Hou-Ohpec se interpuso y le salvó la vida.

—¡Deteneos!—gritó la joven.—Yo no pertenezco á *Antinahué*, porque el gran *Wacandah* quiere que sea de *Niang*. ¡Dichosa yo que tengo la fortuna de ir al sacrificio para colmar de bienes á la tribu de mis hermanos!

Antinahué no contestó. Como la mirada insegura y torba, los brazos tendidos, baja la cabeza, pálido y desolado el semblante, nadie en el hubiera reconocido al incombustible y impetuoso guerrero de los *onghiarabs*.

El anciano *Sachem*, que este efecto había producido con sus fatídicas palabras, así de la mano á la desdichada *Hou-Ohpec* y la condujo fuera de la choza del Consejo, diciéndola:

—Todo está preparado para que la más feliz doncella de los *onghiarabs* vaya en busca de *Niang* al fondo de la catarata.

—¿Está mi hija dispuesta?—dijo el anciano.

—Guerreros y mujeres, niños y ancianos, toda la gente de la tribu agolpó á la orilla del lago, donde una pequeña y blanquísima canoa, profusamente adornada con flores y frutas, se hallaba preparada, conforme al ceremonial acostumbrado, para conducir á la joven dichosa que en bien de su pueblo había de hallar la tumba en aquel espantoso terremoto de aguas.

EL SACRIFICIO

La noticia de lo ocurrido en el consejo de los *sachems*, al ser elegida la víctima de *Niang*, circuló rápidamente por la aldea, y todos los habitantes precipitáronse á la orilla del lago, á ver salir de la choza la joven *Hou-Ohpec*, que en compañía del anciano indio caminaba al lugar del sacrificio.

Poca era ya la distancia que de la barca la separaba, cuando rápidamente y abriendo calle á viva fuerza por entre la muchedumbre, con su negra y ondulosa cabellera tendida sobre la espalda, centelleante la mirada, orguñida la cabeza, majestuoso y resuelto el ademán, apareció la hermosa *Penoukah-Zenini*, y con rapidez igual á la ráfaga de viento que la roja flor del sigüeyer arrebató, saltó á la barca, empuñó el remo, y separando de la orilla la débil embarcación con un solo golpe, dijo con argentina voz:

—*Antinahué* vivirá dichoso con el amor de *Hou-Ohpec*, y yo seré feliz pidiendo á *Niang* librándome á mis hermanos de los males que les amenazan.

Con espanto presenciaba esta escena un octogenario indio, que su encorvado cuerpo dificultosamente sostenía apoyado en el asta de una mohera y vieja lanza.

Ya la canoa que á *Penoukah-Zenini* conducía, hallábase en el centro de los rápidos, y con vertiginosa carrera marchaba hacia el abismo, cuando el anciano se dio cuenta del terrible espectáculo que presenciaba, y acometido por violenta excitación nerviosa, con último y supremo esfuerzo se lanzó al lago, saltó á una canoa y arrojándola dentro de la corriente:

—¡No!—gritaba—No es mi hija la destinada al sacrificio! ¡No quiero perderla! Ella es la encargada de entregar mi espíritu á *Wacandah*. ¡No tengo otro amor que el suyo! ¡Es mi único consuelo! ¡Es mi única felicidad!

La distancia y el lejano estruendo de las cataratas apagaron la voz del anciano, que, como si no fuera bastante la impetuosa marcha que imprimía á la canoa la corriente de las aguas, remaba con titánico esfuerzo y angustiosa ansiedad para alcanzar á la embarcación donde su idolatrada hija corría hacia la horrible mansión de *Niang*.

Más que embarcaciones, parecían las de *Penoukah-Zenini* y su padre dos flechas lanzadas por arco extraordinario con fuerza sobrenatural.

La febril ansiedad del anciano, la agonía que á su alma torturaba, vióse un momento próxima á terminar con el triunfo de su delirante propósito.

La barca que le arrastraba tan próxima llegó á estar de la de su hija, que ya los crispados dedos de su mano la tocaban.

Con indescriptible júbilo soltó los remos, extendió los brazos, con ambas manos aferró á la canoa de *Penoukah-Zenini*, y en el momento en que con frenética alegría gritaba:

—¡Oah! ¡Oah! ¡El Gran Espíritu no quiere que el viejo *Sachem* pierda á su hija!

Violenta sacudida separó á las dos barcas y las colocó sobre el borde de la catarata.

El arco iris las inundó un instante con sus brillantes colores, y envueltos en inmensa y argentina nube, acompañadas del estruendo por las aguas producido, ambas rotaron al fondo del abismo que de tumba sirvió al anciano guerrero y á la tan desdichada cuanto hermosa hija de la tribu de los *onghiarabs*.

LA TRADICIÓN

Aquel lugar que los indios consideraban mansión del genio del mal, donde era sacrificada la más hermosa doncella, es hoy el sitio de los Estados Unidos impresionantemente y con asombro visitado por cuantos viajeros llegan á la América del Norte.

El nombre de *Niagara* que tiene aquella maravilla de la naturaleza, es conocido en todo el mundo, pero solamente allí explican los *cicerones* la tradición que desde la remota época de los indios *onghiarabs* se conserva.

Dicen los habitantes de aquella comarca y aseguran muchos haberlo visto, que en las noches de luna, durante el mes de setiembre, se vé claramente entre la bruma producida por la catarata, vagar en rápidos giros las almas de las doncellas indias sacrificadas al genio del *Niagara*.

Y la verdad es que aquel lugar, iluminado por la luna, es tan fantástico que la menos soñadora imaginación podría verse mil extrañas visiones al contemplar aquel monstruoso desconcierto de las aguas, que con estruendo se precipitan como arrojadas al abismo por impetuoso infernal, produciendo el más gigantesco, hermoso y sobre natural espectáculo que á la vista del hombre puede ofrecerse.

FEDERICO JAQUES.

CONSEJO DE MINISTROS

Concluyó el Consejo á las ocho menos cuarto, hora en que el Sr. Moret

salíó de la Presidencia, reflejando en su semblante la mayor satisfacción. Al ver tanto periodista como allí había, exclamó:

—¡Qué gran lleno! Es noche de *Falsafía*!

Los que habían acudido al palacio de la Presidencia en busca de informes, apellor al ministro de Estado para que se sirviese darlos, y el señor Moret contestó:

—Ahora dirán los demás ministro, á ustedes todo lo que hay.

Y como una flecha se dirigió á su despacho de la plaza de Oriente á cifrar telegramas para el embajador extraordinario en Marruecos.

Salieron del Consejo los demás ministros, y el más expansivo dijo á los periodistas:

—De aquí nada se saca, como no sea una corriente de aire y una pulmonía.

Todos manifestaron que el señor ministro de Estado era el llamado á dar informes, pues el Consejo había tratado de asuntos de Marruecos.

—¿Qué hay de crisis?—preguntó un periodista al Sr. Gamazo, y éste contestó:

—Solo á ustedes se les ocurre hablar de crisis cuando nos reunimos para contestar á una consulta del embajador extraordinario en Marruecos. La de esta tarde ha sido una fiesta de la paz. La crisis es asunto para más reposo.

Quedaron unos cuantos periodistas rezagados con el deseo de consultar al Sr. Sagasta, que abandonó su despacho á la media hora de terminar el Consejo.

—¿Qué esperan ustedes de mí?—exclamó al verlos.

—Informes de lo acordado—le replicaron.

—Este es un Consejo del cual nada puede decirse. Se ha consagrado el tiempo á leer unas cartas y unos telegramas del general Martínez Campos, en que consulta varios puntos para el cumplimiento de su misión y á redactar unas instrucciones que contestan cumplidamente á la consulta. Los demás asuntos del Consejo han sido expedientes administrativos que han quedado resueltos.

Nuestros informes.

Los ministros empeñaron su palabra de guardar absoluta reserva respecto á las instrucciones dadas al general Martínez Campos para cumplir su misión extraordinaria. Darlas á la publicidad, dijo alguno de los periodistas, es un delito de lesa nación.

Solo se sabe que son bien explícitas y se refieren principalmente á la indemnización.

Los consejeros de la Corona ponían en las nubes el patriotismo con que está procediendo el general Martínez Campos, y de frases sueltas se deduce que la negociación lleva en líneas generales rumbo satisfactorio.

Los rumores que motivados por la reserva absoluta de los ministros circularon anoche, fueron verdaderamente exagerados. Corresponsal hubo que telegrafó se trataba de un *casus belli*, y en el teatro Real se dijo que los despachos del general Martínez Campos acusaban que las negociaciones de la embajada habían fracasado por completo.

El señor ministro de la Gobernación, que se hallaba en el teatro, desmintió aquellas noticias pesimistas, y después en el ministerio hizo lo propio ante los periodistas que le preguntaban.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 12

SANTOS DEL DIA 12 DE FEBRERO.—Santa Eulalia, virgen y mártir y la primera traslación de San Eugenio.
Sale el sol á las 6'57; pónese á las 5'31.

CULTOS PARA EL DIA 12

Según el Jubileo de Cuarenta Horas en los Servitas (plaza de San Nicolás) y habrá misa mayor, y por la tarde á las cuatro, ejercicios con sermón que dirá el P. Correcor y procesión de reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras. Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En las monjas Servitas (vulgo Arrepentidas), continúa el anochecer, el novenario de los santos fundadores, sin sermón.

En Santiago, termina el novenario de los Sagrados Corazones, y predicará el señor Aguilár.

En el Cristo de la Salud, manifesto de diez á doce, y por la noche de seis á ocho, predicando el P. Fita. Después misa.

En las Carboneras emplean los miserables por la tarde y será orador don Máximo Cura.

En San Ildefonso sigue el novenario de Nuestra Señora de Lourdes, orador D. José Rodríguez Bello.

En San Martín, id., id., señor Bocos.

En el Cristo de San Ginés siguen por la noche los ejercicios cuadragesimales orador señor Segovia.

La misa y oficio son de Santa Eulalia.

VISITA DE LA CORTE DE MARSA.—Nuestra Señora del Pilar, en Montserrat, San Andrés ó S. P. de San Fernando.

La comisión que ha trabajado con tanto celo en la creación de un monumento digno de la memoria del gran papa Pío IX en la iglesia de San Lorenzo, cuenta con tener terminada su obra para el mes de mayo próximo. En la actualidad deben estar ya los artistas venecianos de modelos ejecutando las últimas partes del monumento, es decir, la colocación de grandes cuadros de mosaico y la de armas de la diócesis y de los Tomadores más generosos. Todo estos trabajos han sido hechos en Venecia.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El granujilla dejó la botella sobre la mesa.
—Está bien, querido hermano, al fin sois razonable, y puesto que queréis discutir discutamos como si nos encontrásemos en la Cámara...

—Además, temo á ese agente, que según nos has dicho se encuentra en el salón y cuya conversación con los guardias has sorprendido.

—¿El polizonte?... No es por nosotros por quien ese señor se ha introducido en estos lugares... Busca á ese imbécil de Riflar, que ha querido ver la hora en un reloj del vecino.

—Bien, sea; pero ese hombre no permanecerá con las manos en los bolsillos como un observador poco preocupado por los sucesos que ante su vista se van á desarrollar, y si, como nos has dicho, basta con un tiro para que acudan todos los guardias que se hallan de punto en los alrededores...

—Ese tiro no lo podrá disparar.

—¿Y quién se lo impedirá? Yo.

—¿Cómo? Arsenio se arrellanó en la silla.

—O sea es listo ó no. Yo no me chepo el dedo. Como comprenderás, para disparar un tiro es preciso tener un arma; esto es tan indispensable como la tela para hacer un vestido.

—Buena, ¿y qué quieres decir con eso?—Quiero decir que desafío al llamado Terrasou, este es el nombre del agente de que se trata, á que halle su instrumento en los bolsillos de su chaquetón, puesto que yo acabo de oscamotearse con gran suavidad y con todas las reglas del arte, escurriéndome con precaución detrás de él y metiéndole la mano en el bolsillo, en el momento en que se hallaba más absorto en la lectura de sus papeletes.

—¿Has hecho eso?—Buena, ¿y qué quieres decir con eso?—Quiero decir que desafío al llamado Terrasou, este es el nombre del agente de que se trata, á que halle su instrumento en los bolsillos de su chaquetón, puesto que yo acabo de oscamotearse con gran suavidad y con todas las reglas del arte, escurriéndome con precaución detrás de él y metiéndole la mano en el bolsillo, en el momento en que se hallaba más absorto en la lectura de sus papeletes.

—¿Has hecho eso?—Buena, ¿y qué quieres decir con eso?—Quiero decir que desafío al llamado Terrasou, este es el nombre del agente de que se trata, á que halle su instrumento en los bolsillos de su chaquetón, puesto que yo acabo de oscamotearse con gran suavidad y con todas las reglas del arte, escurriéndome con precaución detrás de él y metiéndole la mano en el bolsillo, en el momento en que se hallaba más absorto en la lectura de sus papeletes.

—¿Has hecho eso?—Buena, ¿y qué quieres decir con eso?—Quiero decir que desafío al llamado Terrasou, este es el nombre del agente de que se trata, á que halle su instrumento en los bolsillos de su chaquetón, puesto que yo acabo de oscamotearse con gran suavidad y con todas las reglas del arte, escurriéndome con precaución detrás de él y metiéndole la mano en el bolsillo, en el momento en que se hallaba más absorto en la lectura de sus papeletes.

—¿Has hecho eso?—Buena, ¿y qué quieres decir con eso?—Quiero decir que desafío al llamado Terrasou, este es el nombre del agente de que se trata, á que halle su instrumento en los bolsillos de su chaquetón, puesto que yo acabo de oscamotearse con gran suavidad y con todas las reglas del arte, escurriéndome con precaución detrás de él y metiéndole la mano en el bolsillo, en el momento en que se hallaba más absorto en la lectura de sus papeletes.

—¿Has hecho eso?—Buena, ¿y qué quieres decir con eso?—Quiero decir que desafío al llamado Terrasou, este es el nombre del agente de que se trata, á que halle su instrumento en los bolsillos de su chaquetón, puesto que yo acabo de oscamotearse con gran suavidad y con todas las reglas del arte, escurriéndome con precaución detrás de él y metiéndole la mano en el bolsillo, en el momento en que se hallaba más absorto en la lectura de sus papeletes.

me puede servir para arreglar las cuentas de algún marido celoso, porque cuento, al salir de aquí, con ir á decir cuatro palabritas á una recién casada, muy linda por cierto.

Y agregó, dando un golpecito en el hombro á la ciega:

—¡Mientras tanto, voy á depositarlo en el receptáculo de la inocencia! ¡Eh, tú, alma de cántaro!... ¿Qué demonios haces? ¿Estás dormida?...

—¿Me llamas, Arsenio?—dijo la ciega haciendo un movimiento como el de una persona que se despierta.

—Sí, toma esto, y guárdamelo en el estuche de tu violín. Creo que nadie sospechará que se halla ahí dentro. No se lo entregarás más que á mi personita... ¿Lo oyes?

La joven alargó la mano; pero al tocarlo, exclamó con terror:

—¡Un arma!...

—Sí, un arma; pero no tengas miedo: te aconsejo únicamente que la manejes con sumo cuidado y tomando toda clase de precauciones. Está cargada, y si por desgracia se te dispara, resultarían una porción de inventenitas—vestidos de uniforme—cuya presencia nos estorbaría bastante en el ejercicio de nuestras funciones.

La vieja apoyó esto con un acento que no admitía réplica.

—¡Vamos, estúpida, no hagamos gestos!... ¡Eh! Obedece. Después de mi primogénito, Arsenio es el jefe de mi familia.

El Ardilla saludó con cómica gravedad.

—Gracias mamá. Me honrais demasiado; pero yo pondré cuanto pueda de mi parte para hacerme digno de tal distinción.

Después, mientras Marta escondía el arma en el estuche de su violín, dijo, dirigiéndose á Rupin:

—¿Has cogido ya el hilo?... No tenemos nada, absolutamente nada que temer del perro del guarda; no puede ladrar ni morder: le hemos arrancado la lengua y le hemos puesto un bozal. Poor para él si piensa mezclarse en nuestros asuntos. Le sonaremos tanto y tan fuerte que como no tenga pacto con el diablo no podrá reconocernos más que en la otra vida, en donde va no le tendremos miedo.

LOS MONSTRUOS DE PARIS.

colta,—es un hecho que tenéis un filón de oro que explotar... ¡A cuántas conozco yo—de vista solamente, pues no me trato con ellas—que arrastran coche, con lacayos muy majetones y carrillos colorados, que atestiguan el buen trato que sus amas les dan, que no gastan más que trajes de seda y raso, que llevan en el cuello, en las manos y en las orejas toda una joyería, que con seguridad, por lo hermosas, no sirven ni para descalsar á *Nogúipa*!...

—¡Ya lo creo!... ¡Cuántas quisieran tener esa cara, ese talle, ese palmito!

La conversación no debía agradar mucho al ex gigante, porque de repente preguntó á aquel admirador, tan positivista, de la belleza de la joven:

—¿Dí, querido, ¿en qué te ocupas tú ahora?

—¡Oh! Yo no hago nada. Me ocupo en esperar una herencia que venga como llovida del cielo á sacarme de apuros.

—¡Bah!

—Lo cual quiere decir que ya puedo esperar sentado, porque de lo contrario... —Te cansarías—dijo una voz burlona, á su espalda.

El Ardilla

Un nuevo personaje se había mezclado en la conversación del grupo tan edificante y tan honrado, que ya conocemos.

Era un pillete de unos doce años, con cabeza de hombre y estatura de niño. Sobre su frente caían varios mechones de un pelo parduzco, sucio y enmarañado, tan enmarañado como una selva virgen del interior del Africa, y que da á los pilletes parisienses el carácter que puede darles á los Pieles Rojas de América ó á los *Tzinganos* de Europa el suyo.

Pequeñito, raquítico, con su cara depravada, sucio, asqueroso para pararle mejor, con su aire travieso y su aspecto enfermizo, haciendo movimientos vivos unas veces, picarecos otras, este *homoncio*, como hubiese dicho Plante, este *Gravoche*, como hubiese dicho Victor Hugo, era, sin embargo, el hermano de aquel *interminable* mocetón que desmenua los papeles de Adamastor en las *Folies-BelleVue* y de aquella preciosa cria-

LOS MONSTRUOS DE PARIS.

tura que habían absorbido la atención de pintor Lázaro y de su amigo.

El fingido baldado se había vuelto rápidamente.

—¡Toma! pues si está aquí el único individuo que faltaba de esta queridísima familia. Buenas noches, querido Arsenio. Buenos días *Ardilla*.

El galopin tosió y dijo con tono burlesco.

—Querido mío, puedes decir todo cuanto te de la gana; pero por mucho que digas, nunca podrás llegar á ser á mis ojos más que un tullido que no lo es, y que gana honradamente su vida, para ayudar á pasar sus miserias y sus dolores, á costa de los *perros* que las gentes caritativas depositan en tu sombrero. Pero en fin, ¿doy la enhorabuena, aunque no creo ni una palabra de cuanto he oído, porque si mi memoria no me es infiel, me parece que decías que estabas esperando como llovida del cielo una herencia...

Después sin tomar aliento y sin esperar respuesta—continuó diciendo con gran verbosidad.

El Sr. López Puigcerver manifestó que el silencio de los ministros era muy extraño...

Al contrario—dijo el ministro—mis impresiones son optimistas.

Añadió el Sr. López Puigcerver que de la consulta hecha por el embajador solamente el Sr. Moré podía dar noticias...

La consulta hecha por el general Martínez Campos creyóse anoche que podía retrasar la fecha de apertura de las Cortes...

El ministro de la Gobernación manifestó su creencia de que no sucedería así, porque no consideraba necesario aguardar la respuesta...

Entre los despachados, figuran: varios relativos al material de Guerra...

El Consejo estudió un expediente de indulto de pena capital, correspondiente a la jurisdicción de Guerra...

El señor ministro de la Gobernación dio cuenta de dos expedientes, que fueron aprobados: uno relativo al cumplimiento de una sentencia del Tribunal de lo Contencioso...

Estando en Consejo recibió el señor ministro de la Gobernación un tele-

grama de la Diputación foral de Navarra, en que ésta manifestaba que venían todos sus individuos a Madrid...

Al terminar el Consejo, y ya de pie algunos ministros, dijo el Sr. Gamazo que llevaba el reglamento sobre los vinos para discutirlo...

El Sr. Sagasta dijo al abandonar la Presidencia, que el lunes probablemente volvería a reunirse el Consejo de ministros.

En el, según nuestras noticias, se tratará de la convocatoria de Cortes, del programa parlamentario y de todas las cuestiones de gobierno a que hace días viene aludiendo la prensa.

La embajada extraordinaria (POR TELEGRAFO) TÁNGER 10, 12'30 T. Impresiones optimistas.

Hay gran escasez de noticias referentes a lo tratado en las conferencias de los días 4 y 5 entre Martínez Campos y el Garnit.

El Consejo estudió un expediente de indulto de pena capital, correspondiente a la jurisdicción de Guerra...

Francia sólo se resistiría a que fuera fijada la cifra de la indemnización por medio de un arbitraje.

La idea de un arbitraje es rechazada enérgicamente por el ministro de Francia, que apoya y apoyará siempre la voluntad unánime de Europa.

Sidi Mohamed Torres remite hoy pliegos de importancia al emperador. Creo que aconseja a su soberano pida la terminación de las negociaciones.

Según informes que me parecen dignos de crédito, la indemnización pedida es de veinte millones de francos, pagaderos en diez años...

Señalamos que las potencias no se oponen a la intervención de las aduanas por España.—Fabra.

MELILLA (POR EL CABLE) (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) MELILLA 10, 9 N. Mañana se distribuirá entre los oficiales y tropas el donativo de Puerto Rico...

TRIBUNALES C. P. A las tres de la tarde se constituyó el jurado que ha de intervenir en la vista de la causa seguida contra Agustín Jiménez...

Después de leídos los escritos de conclusiones provisionales formulados por las partes, se procedió al interrogatorio del procesado, el cual manifestó que la noche del suceso fue a casa de la Dolores...

Terminado el período de la prueba, el fiscal, Sr. Torreblanca, sosteniendo sus conclusiones provisionales, ha sostenido que el acusado es culpable...

sólo como autor de uno de lesiones menos graves, con las atenuantes de arretrato y haber obrado en defensa propia.

El jurado, después de oír el resumen hecho por el Sr. Gudal, emitió veredicto de culpabilidad, apreciando la atenuante sétima del art. 9.º del Código penal...

LA NUEVA ÓPERA DE VERDI El tipo que da nombre a la ópera ha sido inmortalizado por Shakespeare.

La crítica transcendental ha considerado ese personaje bufo y grotesco que saca el glorioso autor inglés en su tragedia Enrique IV...

Un escritor francés lo compara a Gargantua y a Sancho Panza; pero protestamos en nombre de toda la Mancha y de todos los Sanchos...

Nuestro Panza es glotón, pero casto; bebe, pero no se emborracha; es travieso y maledante, pero más cristiano viejo que Vizcaya y las Asturias...

¡No digamos nada de lo que hubiera hecho sir John Falstaff en unos días que hubiese estado al frente de la Batatarial!

¡Ahí es nada el aliciente que ofrecía la representación de anoche: Shakespeare y Verdi, casados, según el rito italiano, por Arrigo Boito.

En esta última sentimos toda la noche efecto igual al que se experimenta cuando un buen tañedor de vihuela se pasa hora tras hora perspeando la guitarra y arrancando del pecho un lánguido y prolongado quejido...

La reunión que iba a celebrarse el próximo lunes en casa de la señora de Ruiz del Arbol, se ha aplazado por causas ajenas a la voluntad de la distinguida dueña de la casa.

La ejecución fue esmeradísima por parte de cuantos artistas tomaron parte, hasta el punto de que a ellos se debe principalmente en algunas ocasiones el público aplaudiera con entusiasmo.

El primer lugar lo merece el bravo barítono Delfino Menotti, pues apenas había concluido de cantar un papel tan dramático como el de Amleto...

El monólogo sobre el honor lo dijo el Sr. Menotti magistralmente. En el dúo, con la tiple, del acto segundo, fué objeto de una verdadera ovación...

El otro barítono, el Sr. Pini Corsi, también resultó inmejorable. En el dúo con Falstaff fué llamado al prescénio, y en el aria y escena que le precede, estuvo hecho un actor cómico de primera fuerza...

La Sra. Arkel y la Srta. Giudice cantaron con muchísima gracia sus respectivos papeles de comadres, ayudados en las escenas cómicas sus compañeras las Sras. Monti-Baldini y Huguet.

El nuevo tenor Sr. Iribarne tiene muy bonita voz, y esperamos tener ocasión en otra ópera, donde pueda lucirse más, para aplaudirle nuevamente.

Para terminar, los Sres. Verdagner, Oliver y Tanci se presentaron muy bien, y la orquesta fué soberbiamente dirigida por el Sr. Goula.

Con motivo de los extraordinarios trabajos que ha obtenido la Junta central de la peregrinación obrera a Roma...

La Junta diocesana de la peregrinación obrera a Roma tiene muy adelantados sus trabajos, siendo muchos los inscriptos en las listas de peregrinos.

La reunión que iba a celebrarse el próximo lunes en casa de la señora de Ruiz del Arbol, se ha aplazado por causas ajenas a la voluntad de la distinguida dueña de la casa.

concurso la construcción del dique de la Carraca, ha tenido la atención (que agradecemos) de visitarnos, añadiendo algunos detalles a los ya publicados por nosotros respecto a la conferencia celebrada por dicha comisión con el Sr. Sagasta.

El presidente del Consejo los dijo que no estaba enterado de los detalles de la cuestión, si habían variado las circunstancias desde que se suspendió el concurso...

La comisión de la Carraca después de los últimos trabajos llevados a cabo, permite la entrada de buques de alto bordo a lo cual contestó el Sr. Sagasta que estudiaría el asunto.

SUCESOS. En la calle de Canillas, 3, se cometió anoche un robo, consistente en varias ropas y 2000 medallas de bronce, valoradas en 500 pesetas.

En la junta general extraordinaria celebrada anoche por el Centro Militar fué elegido, por unanimidad, para el cargo de contador de dicha sociedad el comisario de guerra de primera clase D. Eduardo Bayo Villarreal.

Telegrafían de Biarritz que ha salido en dirección a Londres el eminente estadista inglés M. Glastone.

Hemos recibido el siguiente telegrama: Sevilla 11, 11'40 n. Con motivo de la comida dada por el general Benavides Reina, a la cual concurrían todas las autoridades...

En la sesión de la Cámara de los diputados, el presidente del ministerio, Sr. Casimiro Perier, ha dado francas y leales explicaciones sobre el fracaso sufrido por una columna francesa cerca de Tombuctu.

En cuanto el gobierno tuvo noticia del suceso, se apresuró a disponer telegráficamente el envío a Tombuctu de los refuerzos necesarios...

Se declara con esto terminado el incidente, habiendo producido las frases del presidente del gobierno buena impresión en todos los lados de la Cámara.

FRACASO DE LOS FRANCESES EN TOMBUCTU (POR TELEGRAFO) París 10. En la sesión de la Cámara de los diputados, el presidente del ministerio, Sr. Casimiro Perier, ha dado francas y leales explicaciones sobre el fracaso sufrido por una columna francesa cerca de Tombuctu.

En cuanto el gobierno tuvo noticia del suceso, se apresuró a disponer telegráficamente el envío a Tombuctu de los refuerzos necesarios, adoptando a la vez las medidas oportunas para que, en caso de necesidad, marchasen también otros refuerzos de Argel...

Se declara con esto terminado el incidente, habiendo producido las frases del presidente del gobierno buena impresión en todos los lados de la Cámara.

trabajador, no queriendo pasar el tiempo sin hacer nada, pues crees que si tal hicieras olvidarías el oficio, te dedicas, en vez de buscar clientes, en buscárselos a éstos en los bolsillos, todo, como es natural, por amor al arte y sin querer hacer daño ni molestar a nadie.

—¡Maldito gusano!—refunfuñó, lleno de cólera.

—Ea; deo, pues, este asunto, puesto que te molesta, y paso a decirte, sin tratar de ofenderte tampoco en lo más mínimo, que desconfías de la Media Venus, que, aunque media y todo, tiene sus nervios y está dada a los demonios porque te ve conversando con nosotros; y no es precisamente por mi madre ni por los varones que aquí nos encontramos—uno de los cuales vale lo menos por dos—por lo que la semidiosa está de tan horrible pesame y detestable humor, sino porque en la reunión hay una mujer que, aunque me esté mal el decirlo, es una perla.

—¡Cuidado que se necesita tener suerte!—siguió diciendo Arsenio con tono burlón.

—¡Ser idolatrado por una mujer, que a su muerte será conservada en un frasco de espíritu de vino y que estará expuesta por todos los siglos de los siglos en cualquiera de nuestros más afamados museos! ¡Y nada, en vez de estarla agradecido, haces el mismo caso de ella que si fuese un monol...

—¡Anda, anda, que te llama; por lo visto quiere decirte alguna cosa importante; complácete, y, sobre todo, cuidado con las chuletas. ¡Anda, Tres Patas, ve!

va a arrojar tu estimada mitad. ¡Ten ojo, porque lo peor sería que tratase de comerse después el sitio en donde las coloco!... ¡Es muy capaz de morderte!...

En el tablado se hallaba trabajando ahora una mujer muy delgada, de una delgadez tal, que no se podía comparar más que con la del Hombre Esqueleto, a quien ya hemos presentado con todas las reglas que la etiqueta exige, a nuestros queridos lectores. Su piel diáfana, estirada sobre los huesos y los músculos, permitía seguir todos los secretos anatómicos de su cuerpo.

Su color bilioso, su vista casi apagada en el fondo de sus órbitas; su chatísima nariz; lo remangado de su labio superior, que le daba todo el aspecto de un perro chato; lo chupado de sus carrillos, todo, contribuía a darle el aspecto repugnante y terrorífico de una calavera. Pero de esta calavera, de aquel pecho tan liso como si un ebanista hubiese pasado la garlopa, salía una voz cuya pureza y extensión haría las delicias del mejor de nuestros teatros líricos ó de cualquiera de nuestros salones de concierto.

Guy y Lázaro no volvían de su asombro. El primero había separado sus ojos de la joven cuya belleza le había llamado tanto la atención. El segundo había sacado su cartera del bolsillo y sacaba un croquis de aquella prima-donna fantasma. Los dos se hallaban tan absortos por la sorpresa que esta última les había causado, que ni siquiera notaron la atención de que habían llegado a ser objeto, desde hacía algunos minutos, de parte de sus vecinos, el ex gigante, la judía y el Ardilla.

Después del falso tullido se hubo reunido a su cuadrilla, el Ardilla se había sentado al lado de la ciega y se había puesto a hablar misteriosamente con su madre y su hermano, quienes desde un principio demostraron gran interés en las palabras que el Beniamín de la casa

les dirigía, a la vez que una incredulidad y una extrañeza equivocadas. El orador había insistido. Después los tres habían discutido con calor, pero en voz tan baja, apoyando los codos sobre la mesa, y la cara en las manos, juntándolas tanto, que se les hubiera podido cubrir con un solo sombrero.

les dirigía, a la vez que una incredulidad y una extrañeza equivocadas. El orador había insistido. Después los tres habían discutido con calor, pero en voz tan baja, apoyando los codos sobre la mesa, y la cara en las manos, juntándolas tanto, que se les hubiera podido cubrir con un solo sombrero.

—¿No te equivocarás?—le preguntaba Rupin.—¿Estás seguro de lo que dices?—Tan seguro, que más no puedo estarlo; recuerdo perfectamente haberles vendido fósforos a la salida del último baile de la Opera. El del bigote negro y pelorizado es un Creso número uno, con caballos, coches, hotel, guantes amarillos, cigarrillos de la Habana y festines en el café inglés; el otro, el de la barba rubia y el pelo cortado a lo artista, es un pintor de gran fama, que gana mucho dinero.

—Y crees que llevan mucho dinero encima?—le preguntó la vieja con avidez.

—El moreno lleva un portamonedas cuajado de amarillas y de billetes de Banco. Cuando éste abrió el portamonedas para pagar en el despacho, agucé el ojo y vi lo menos treinta alduyas. Además, llevan bajo las chaquetas unas cadenas de oro tan gordas como un dedo de mi querido hermano, y que con solo confiarlas a los cuidados de mi tía obtendría un dinero suficiente para darse una vida excelente, comer como un príncipe y derrochar el dinero desde el día de San Manuel hasta el de San Silvestre.

La judía, cuya pupila relucía de avaricia, dió con el codo al ex gigante.

—¡Lo oyes, Jacobo? ¡Comprendes? ¡Eso es la fortuna que se nos viene a las manos!... Jacobo, haciendo una seña al Ardilla, le dijo:—El rubio debe tener más fuerzas que un toro.

que concurren no despreciar una ocasión, que tan apropósito se presenta, para ganarse honradamente la vida.

—¡Comer un asesinato! ¡Verte sangre!... Eso es grave... —Vaya eso no significa nada... Todo es cuestión de no hacer sufrir mucho a las gentes... Y además, en casos como este, en que se entabla una lucha, no se puede nunca saber quién es el que saca y mete.

—Si el asunto no te conviene—dijo la vieja—no te mezcles en él. Arsenio, yo y los compañeros, nos sobramos y nos bastamos para llevarlo a feliz término... El pillote le envió un beso con la punta de los dedos.

—¡Bravo, mamá, sois más valiente que un macho! ¡Sois la esposa que mi digno papá se merecía! ¡Mi digno papá que terminó su carrera en la guillotina.

—¡Queridos míos, hijos de mis entrañas, no os peguéis! Mejor es que nos ocupemos con calma del asunto. Demasiado sé que os amaís en el fondo, y yo por mi parte quiero al uno lo mismo que al otro. Ambos sois mis hijos.

—Si yo no me niego a cooperar al asunto—dijo al cabo de un momento Rupin—pero antes de comprometernos es preciso estudiar detenidamente el asunto, porque como debéis comprender, empleando la misma frase que mi hermano acaba de emplear hace un momento, a veces puede encontrarse con la horma de su zapato, y es preciso discutamos sin asoniamiento.

que concurren no despreciar una ocasión, que tan apropósito se presenta, para ganarse honradamente la vida.

—¡Comer un asesinato! ¡Verte sangre!... Eso es grave... —Vaya eso no significa nada... Todo es cuestión de no hacer sufrir mucho a las gentes... Y además, en casos como este, en que se entabla una lucha, no se puede nunca saber quién es el que saca y mete.

—Si el asunto no te conviene—dijo la vieja—no te mezcles en él. Arsenio, yo y los compañeros, nos sobramos y nos bastamos para llevarlo a feliz término... El pillote le envió un beso con la punta de los dedos.

—¡Bravo, mamá, sois más valiente que un macho! ¡Sois la esposa que mi digno papá se merecía! ¡Mi digno papá que terminó su carrera en la guillotina.

—¡Queridos míos, hijos de mis entrañas, no os peguéis! Mejor es que nos ocupemos con calma del asunto. Demasiado sé que os amaís en el fondo, y yo por mi parte quiero al uno lo mismo que al otro. Ambos sois mis hijos.

—Si yo no me niego a cooperar al asunto—dijo al cabo de un momento Rupin—pero antes de comprometernos es preciso estudiar detenidamente el asunto, porque como debéis comprender, empleando la misma frase que mi hermano acaba de emplear hace un momento, a veces puede encontrarse con la horma de su zapato, y es preciso discutamos sin asoniamiento.

la riqueza de los mármoles y los mosaicos que componen aquella magnífica capilla. Se van a erigir altares a ambos lados de la tumba en dos huecos, restos de las antiguas calcumbas de San Ciríaco, que poseen curiosos fragmentos de pinturas de la Edad Media.

Según noticias de Roma, S. S. el papa León XIII prepara dos nuevas encíclicas, la primera sobre la clausura del año del jubileo, y la segunda sobre la situación de los polacos.

Monseñor Isidoro Carini ha publicado un notable escrito demostrando que la biblioteca del Vaticano es propiedad de los Papas, no ciertamente de los soberanos temporales, sino como jefes de la Iglesia Católica.

El día de Santa Inés se ha celebrado en Roma la fiesta de costumbre, esto es, la bendición de los corderos de ley. La ceremonia se hizo en el palacio arzobispal.

Se anuncia como muy próxima la publicación del breve pontificio sobre el canto litúrgico, del que hemos hablado repetidas veces, y que se ha formulado por la Sagrada Congregación de Ritos.

La congregación universal de Nuestra Señora de Loreto se propone celebrar en el presente año el sexto aniversario centenario de la milagrosa traslación de la Santa Casa de María Santísima al punto en que la venera hoy día toda la cristiandad. Caerá esta fecha en 16 de diciembre del corriente año, y continuarán las fiestas del aniversario centenar hasta igual día de 1892. Se principiará el centenario con misa pontifical y Te Deum solemnísimos, organizándose de todos los puntos de Italia y de algunos de Europa, al renobrado santuario. Se ha procurado ya celebrarlo todas en días de festividad de la Virgen Santísima. Como monumento perenne de este aniversario, se inaugurará en el santuario de Loreto un nuevo altar y se adquirirá un precioso cuadro. Para ser conveniente a tal celebración, ha empezado a publicarse en Loreto, desde el último día de octubre, un periódico, que sale el primer sábado de cada mes, ilustrado con hermosos grabados.

EDICION DE LA NOCHE

LA POLITICA DEL DIA

Lo primero que hoy hemos sabido es que probablemente no se celebrará mañana Consejo de ministros...

Mañana se esperan en Estado nuevas noticias de Marruecos por un vapor que esta noche o mañana debe salir para Tánger.

Las dificultades surgidas no son importantes; se refieren a la indemnización, y no a su reconocimiento...

Terminada que sea la misión del general Martínez Campos y el problema marroquí, se discutirá todo lo pendiente.

Al primer Consejo que pueda ya ocuparse en estos asuntos, y que no sería extraño que, si no mañana, se celebrara antes del jueves próximo...

Los políticos más caracterizados de la oposición creen en general que la cuestión de Marruecos debe llevarse vuelta a las Cortes.

La cuestión política volverá a estar de nuevo muy pronto sobre el tapete, y no es por lo tanto de extrañar que otra vez comiencen las conjeturas...

Las cosas continúan con muy corta diferencia como se hallaban hace ocho días. Únicamente han variado algún tanto, con respecto a que las reformas de Ultramar sean causa de una crisis por lo que se refiere al Sr. Maura...

La primera de las cuestiones que han de tratarse es independiente del programa del gobierno para las Cortes, pero es también necesariamente anterior a la apertura de estas.

Después de esta cuestión viene la general y consiguiente a la convocatoria de las Cortes, ó sea la del programa parlamentario, del que forman parte no solo la actitud del gobierno en la defensa del interregno...

afirmar que en la forma que se indicaron las pretensiones más importantes de las compañías no serán aceptadas.

Sobre la provisión de la cartera vacante se inclinó en el Consejo, cuatro con el presidente a afirmativa y cuatro con el Sr. Maura a presentarse al asunto se discute y se sostienen las opiniones con firmeza...

En resumen, las personas mejor informadas sostienen que, si el Sr. Sagasta no consigue conjurar la crisis con sus esfuerzos, la limitará todo lo posible.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

La cuestión política. Lisboa 11, 8 m. No se ha levantado aún la incoordinación al anarquista que detuvo la policía en el acto de colocar un pasquín en el que se incitaba al pueblo a levantarse en contra de los poderes públicos.

NACIONALES

El gobernador del Campo. — Proyectos de fortificación. Algeciras 10, 10'50 m. En la cañonera Aquila llegó a Puerto Mayorca el comandante general, Sr. Rodríguez Bruzón.

Los voluntarios catalanes que hicieron la campaña de Africa en 1860, han depositado con toda solemnidad una corona al pie del monumento elevado al general Prim, en recuerdo de la batalla de Tetuán.

Los enfermos.— Los anarquistas. Barcelona 11, 12'45 t. El presidente de la Audiencia ha experimentado una ligera mejoría en su enfermedad.

La cabalgata. Bilbao 11, 11 m. Han llegado de Blanes varias comisiones para asistir a la cabalgata benéfica que hoy recorrerá las calles de la invicta villa, recaudando donativos a favor de las familias de los naufragos de aquel pueblo.

El crimen de Castrejana. Bilbao 11, 11 m. El juzgado ha desistido de practicar más pruebas en vista de las declaraciones de los autores.

Gerona 10. Como presuntos autores de los asesinatos de una mujer y dos niños, cometidos hace pocos días en un molino, término de Armentera, han sido presos y llevados a la cárcel de esta capital Juan Galeón, Ignacio Llompart, María Quer y María Sella, esta última de 14 años.

Habana 10. Han causado aquí gran asombro los telegramas de Madrid que publican el Diario de la Marina y La Lucha, con relación a un despacho de la Habana reproducido por la prensa de esta, suponiendo existió en la isla gran excitación por haber presionado a

dos de los señores que hablaron en el teatro de Tacón en el banquete allí celebrado en honor del señor marqués de Apestequiza.

Pueden ustedes asegurar en absoluto que la opinión pública no censura el proceso, de la exclusiva iniciativa del fiscal de S. M., por las palabras pronunciadas en el referido banquete contra la autoridad suprema que representa en España en Cuba.

En honor de un poeta. Málaga 11, 9 m. La calle de la Palma de esta ciudad, se llamará en adelante calle de Tejón y Rodríguez, en memoria del ilustre poeta malagueño recientemente fallecido.

Desgracia.— Llegada. Murcia 10, 9 m. Estando ayer trabajando en la mina «San Julián» de La Unión, el operario Juan Carrilero Sanza, se desprendió un canto, que, dándole en la cabeza, le produjo la muerte en el acto.

Mañana a la noche conmemorarán los republicanos de esta ciudad con un banquete en la fonda Universal, la fecha del advenimiento de la República.— Frutos.

Salida de los diputados navarros. Pamplona 11, 10'5 m. Mañana saldrá la diputación para Madrid. Se le tributará una solemne despedida.

DE LA AGENCIA FABRA

Un violento ciclón se desencadenó el día 8 del mes actual sobre Diego Suárez, bahía al Norte de Madagascar, cedió en 1888 a Francia.

En la mañana de ayer hubo un encuentro de tropas brasileñas enemigas en Punta Arca, quedando la victoria de parte de los insurrectos.

Las noticias de la Alta Lombardia y de Venecia dan cuenta de un nuevo movimiento sísmico que ha causado considerable desperfecto en varios edificios, reduciendo a ruina muchos que habían quedado ya resentidos en los temblores de tierra ocurridos el 6 del actual.

CRIMEN HORRIBLE

Más detalles del crimen.— La familia de la víctima.— Contradicciones.— A Hinojosa. Córdoba 11, 11'5 m. Acabo de regresar de Belmez y ampliar con algunos detalles los extensos pormenores que llevo telegrafiadamente al público en el número 9.

El marido de la víctima sostenía con ella frecuentes disgustos por oponerse aquella a que le depositara en su casa el cajón en que llevaba los objetos que iba vendiendo por la calle.

El sultán, durante el discurso, le dijo dos veces que se subiese al general Martínez Campos; pero éste no lo hizo hasta que terminó el discurso.

Andrés manifestó que maltratado durante a su mujer aquella noche; pero que cuando se marchó a trabajar estaba viva.

El salir de Belmez los presos seguían incomunicados; pero me dijeron en la estación que esta noche los llevarían a Hinojosa a disposición del juez instructor de aquel partido.

El pueblo entero lamenta que sea preciso suspender las diligencias para el esclarecimiento del crimen, hasta que se encargue del proceso el juez instructor de Hinojosa.

MEETING

REPUBLICANO PROGRESISTA POR TELEGRAFO

Valladolid 11, 12'30 m. En el teatro Calderón se ha celebrado el meeting republicano progresista. Empezó a las ocho de la noche.

El Sr. Zuzo, con palabra fácil y elocuente, dió las gracias al público por el recibimiento dispensado a los republicanos madrileños.

El doctor Esquerdo expuso que dentro de la monarquía solo podían vivir los foreros, palmaris y flamencos.

El orador fué muy aplaudido. Dice que el acto que celebraban es de suma importancia.

El Sr. Muro al empezar a hablar es saludado con aplausos. Dice que el acto que celebraban es de suma importancia.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Noticias particulares que recibimos, y que el exceso de las que ayer habíamos de publicar nos impidió dar a conocer a nuestros lectores ampliarán en los próximos siguientes cuanto dijimos sobre la misión del general Martínez Campos.

El sultán, durante el discurso, le dijo dos veces que se subiese al general Martínez Campos; pero éste no lo hizo hasta que terminó el discurso.

El número de mendigos es verdaderamente extraordinario. La miseria es aquí lo dominante; la pobreza lo general; lo raro es encontrar gente que viva de sus bienes con desahogo.

El Sr. Ortiz pronunció un discurso de unos vivos. Después habló el Sr. Cecilio de Burgos.

El Sr. Prieto saludó a la concurrencia, y muy principalmente a las damas. Manifestó que la república debía ser moralizadora, añadiendo que el ejército estaba desorganizado, como se había demostrado con motivo de los sucesos de Melilla.

El Sr. Zuzo, con palabra fácil y elocuente, dió las gracias al público por el recibimiento dispensado a los republicanos madrileños.

El doctor Esquerdo expuso que dentro de la monarquía solo podían vivir los foreros, palmaris y flamencos.

El orador fué muy aplaudido. Dice que el acto que celebraban es de suma importancia.

El Sr. Muro al empezar a hablar es saludado con aplausos. Dice que el acto que celebraban es de suma importancia.

LA NOVILLADA

Gran concurrencia hoy en nuestro taurino circo, para ver al montador de toros Rascon (El Mexicano) y a los chicos Lesaca, Conejito y Pipa (vaya un par de apodósos).

El Sr. Zuzo, con palabra fácil y elocuente, dió las gracias al público por el recibimiento dispensado a los republicanos madrileños.

El doctor Esquerdo expuso que dentro de la monarquía solo podían vivir los foreros, palmaris y flamencos.

El orador fué muy aplaudido. Dice que el acto que celebraban es de suma importancia.

Algunos han dicho que su música no es de escuela pura española, sino italiana; pero aunque el corte de las obras del maestro recuerda perfectamente los modelos que al principio de su carrera tuvo presente para sus estudios y ensayos, lejos de ser un defecto es un bello adorno que no priva de originalidad a sus notables producciones.

En los más de ellas ha desarrollado con gran maestría y perfecto colorido aire y motivos genuinamente nacionales.

En dos magníficas vitrinas que decoran el testero del salón principal, se guardan preciosos presentes y valiosos homenajes de sus entusiastas admiradores.

El Sr. Zuzo, con palabra fácil y elocuente, dió las gracias al público por el recibimiento dispensado a los republicanos madrileños.

El doctor Esquerdo expuso que dentro de la monarquía solo podían vivir los foreros, palmaris y flamencos.

El orador fué muy aplaudido. Dice que el acto que celebraban es de suma importancia.

TELEGRAMA OFICIAL

Algunos periódicos de Madrid aseguran que la huelga de los trabajadores del muelle ha terminado, por haber dejado su efecto el comandante Larrazola la disposición que lo motivó.

El Sr. López Domínguez se mostró propicio a la petición y ofreció interesarse todo cuanto le sea posible para subsanar cualquiera deficiencia que pudiera deducirse del dictamen de la Junta Consultiva, la cual conoce el asunto, y de cuyo informe depende el mejor resultado.

El Sr. López Domínguez se mostró propicio a la petición y ofreció interesarse todo cuanto le sea posible para subsanar cualquiera deficiencia que pudiera deducirse del dictamen de la Junta Consultiva, la cual conoce el asunto, y de cuyo informe depende el mejor resultado.

ARRIETA

A la una de la madrugada de hoy ha fallecido el eminente compositor y director de la Escuela Nacional de Música y Declamación, D. Emilio Arrieta.

Nació el insigne músico en Puente la Reina (Navarra), el 21 de octubre de 1823.

Entre las producciones escénicas del notable músico se cuentan: El granel, La vuelta del corsario, La guerra Santa, El domini azul, San Francisco de Sena, La sueta del diablo, Llamada y tropa, Un sarao y una soirée y otras cuyas representaciones fueron por Arrieta otros tantos éxitos.

HAN FALLECIDO:

En Lorea, la religiosa sor María Acosta. En Valladolid, D. Doogracias Rodríguez. En Barcelona, doña Emilia Vela de Vinatey y doña Rosa Nadal. En Pamplona, D. Ramón Zubiri.

Una persona muy conocida por su honradez, en el comercio, la industria y la política, acaba de sufrir el último de los percances. Asaltado por los amigos de la mano, quedó en tal situación que ni una sola prenda le dejaron, por lo cual no pudo salir a la calle, ni permanecer en su casa, pues hasta la cama se llevaron.

El martes de Carnaval se vistió en Málaga de Concepcionista una joven costurera concurriendo por la noche a uno de los bailes, con su cruz celeste sobre fondo blanco y su rosario de cuentas de altramuzos.

En el baile sintió un ataque nervioso, del que se repuso a poco, obligándole a marcharse, y ya en su casa, por la madrugada, fué atacada de parálisis de todo el lado izquierdo.

El pasado día 6, se presentó en la telegrafía de vigilancia de Buenavista, la portera de la casa número 24 de la calle de la Montera, manifestando que una anciana de 70 años de edad que habitaba en una guardilla de la citada finca, faltaba de su domicilio desde hacía algunos días.

Posteriormente se averiguó que la citada anciana se encontraba en el hospital de la Princesa, a causa de haber sufrido una caída.

Resulta, pues, que la anciana no ha muerto, como aseguró un periódico.

Hemos recibido el tomo primero del año, de la colección número 2 de Conferencias culinarias, publicación mensual de nuestro compañero Angel Muro.

Al entrar esta revista de gastronomía y cocina en su quinto año de explotación, se hace más interesante, y conviene leerse en el tomo citado el artículo sobre falsificación y adulteración de comestibles, escrito con soltura y donaire, con un fondo de verdad, que hará efecto en la Casa de la Villa.

Ha fallecido en Palma de Mallorca el señor marqués de Campo Franco, diputado a Cortes que fué en 1873 y persona muy estimada en las Baleares.

CERTAMEN LITERARIO. Para conmemorar el centenario del general Ricardos, y de conformidad con los acuerdos de la junta general de dicho centenario, se celebrará el día 13 del próximo marzo en la ciudad de Barbastro un certamen literario, al que se invita a los amantes de las letras y de las glorias patrias.

- Los temas serán los siguientes: 1. Leyenda en verso sobre la conquista del Rosellón. 2. Romance heroico sobre las glorias de la intrepidez guerrera. 3. Oda ensalzando los laureos conquistados por Ricardos en la batalla del Tech. 4. Narración en prosa ó verso de los hechos más culminantes del general Ricardos. 5. Msmoria sobre las guerras entre Francia y España para la conquista del Rosellón, desde Berenguer IV hasta la campaña de Ricardos. 6. Discurso sobre la influencia de Aragón en las glorias de España. 7. Memoria sobre los hijos célebres de Barbastro. 8. Tema sobre el batallón cazadores de Barbastro. 9. Consideraciones sobre la campaña del Rosellón bajo el aspecto político, militar, religioso y dinástico. 10. Influencia de la religión en el amor de la patria y en el valor y disciplina del soldado. 11. Historia de las instituciones económicas del siglo XVIII.

Ayer dieron conocimiento al juzga-

do de un hecho escandaloso que demuestra una vez más los malos tratamientos de que son víctimas tiernas criaturitas a quienes, en despiadada forma obligan sus padres a implorar la caridad pública y a veces a cometer ratonadas, convirtiéndolos en instrumentos de su criminal explotación. Un niño como de nueve años, flaco y miserable, presentándose ayer en la Puerta del Sol a los agentes de la autoridad manifestando que le la amparara, puesto que carecía de medios para poder vivir solo, que era lo que deseaba, a causa de que su madre le maltrataba cruelmente.

Este indigna mujer le dedicó primero a vender papeles de afilares, después a pedir limosna, castigándole bárbaramente cuando no recaudaba bastante, llegando hasta el extremo de inferirle un día una herida en la cabeza con un cuchillo.

Ultimamente quiso que la infeliz criatura se dedicara al robo, a lo que se resistió tenazmente, optando por contarlo todo a las autoridades.

Necesario es que probando estos hechos, se imponga un andrónico correctivo a esa bestia rara que de tal modo cumple los sagrados deberes de la maternidad.

COLEGIO DE MÉDICOS DE MADRID. En la primera quincena del mes de marzo próximo tendrá lugar probablemente en la Facultad de Medicina la inauguración oficial de esta importante asociación, cuyo acto revestirá verdadera solemnidad, pues para ello la junta directiva está haciendo los trabajos necesarios al efecto.

NOTICIAS TAURINAS. La temporada taurina de Málaga se inaugurará decididamente el día del Corpus con un cartel muy notable.

El ganadero D. Juan Vázquez ha vendido la mitad de su ganadería al marqués de Villagante de Jerez de la Frontera.

Según vemos en el periódico francés Paris Journal, el sindicato de fiestas de Mont de Marsan tiene ultimado su programa para las corridas de la Magdalena el 15 y 17 de julio.

Por noticias recibidas de Argel sabemos que el picador Badilla no pudo tomar parte en la corrida allí verificada el día 28 del pasado mes por haber sido atacado de una fuerte erisipela, hallándose ya muy mejorado.

En los corrales del cortijo de la Coronela, propiedad del conocido ganadero D. José de Torres de la Corti-

na, se ha verificado con éxito la tiente y aseo de los becerros y becerras de la ganadería del mismo señor.

Entre otros aficionados han presenciado la faena el marqués de Villamarta y los Sres. D. Juan Vázquez (hijo) y D. Juan Fernández.

DIARIO EN VERSO. FEBRERO 11 Domingo. FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ

GHASCARRILLOS DEL DOMINGO. RECTIFICACIÓN INÚTIL. Jugando al tresillo estaba un mozo de buen humor, aturrido, maldiciente, dicharachero y zumbón,

con otros amigos suyos en casa de un buen señor, que era un poco mentecato, y por una distracción hizo una mala jugada, tan mala, que sorprendió a todos, y al joven hizo lanzar esta exclamación,

—¿Qué barbaridad! He estado hecho un don Pedro Armengol!

Don Pedro Armengol, que era el expresado señor, al oír hablar así, estaba rato hacia, de mirón,

sin que lo hubiera advertido el lungruarz jugador, y al escuchar el insulto, muy ofendido exclamó: —Rectifíquese usted, amigo, pues lo que en esta ocasión está usted hecho es un imbécil de los de marca mayor.

Y el joven, con mucha calma, sin demostrar turbación, y mirando frente a frente al airado interruptor,

que, a su vez, le dirigía una mirada feroz, dijo: —¿Conque un imbécil... Pues de acuerdo así los dos, me parece innecesaria toda rectificación; pues eso es precisamente lo que quisiera decir yo.

CHARADA. Cuarta, tres, dos y primera letras son, y el todo no es de ligera digestión.

Solución a la anterior: SANTON. ESPECTACULOS PARA EL DIA 12

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—T. 1.ª de ab.—T. par.—Luchas por los hijos. PRINCESA.—8 1/2.—Serie 2.ª.—T. 1.ª.—Nieves.—Un cuento del tio Marco. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.ª.—La de San Quintín.

LARA.—8 1/2.—Serie 5.ª.—T. 2.ª par.—Los diputados.—Los lunos de El Imparcial. Las oscuras golondrinas.—(Segundo acto de la misma).

APDO.—8 1/2.—La canción de la Lola.—El duco de La Africana.—El Gutirguy.—Cosas de Apolo.—(La Serpentina).

ESLAVA.—8 1/2.—Los secuestrados.—Boda, tragedia y guateque ó el difunto de Chuchita.—El traje misterioso.—Los videntes.—MARTÍN.—8 1/2.—En plena luna de miel.—El vecino de ahí al lado.—Los dominos blancos. ROMA.—8 1/2.—(Día de moda).—El golpe de gracia.—La avareta rompe el saco.—El golpe de gracia.—Clases especiales.—JA.—8 1/2.—Gran partido de pelotas a sacar de los siete cuadros, entre cuatro aficionados jugadores. RUSIA (Madrid Moderno).—Sesiones de patines, carreras de trineos con premios, tiro de salón, conciertos.—Abierto el parque todo el día. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 12 DE FEBRERO

VICTORIA, 2.—DINERO POR ALHAJAS.—Al 2 por 100, pasando de 300 pesetas. Por tiempo de un año. Se desempeñan las partidas del Monte de Piedad para mejorarlas en una gran proporción, apreciándolas mejor que nadie. A su vencimiento se venden en pública subasta, ante notario, y se entregan los restos a los interesados en el término de tres años. Venta de toda clase de alhajas, piedras preciosas y perlas.—VICTORIA, 2.

NOTICIAS.

BOMB. DE LA CARIDAD. El día 11 se han repartido a los pobres 1350 raciones.

ESTADO ATMOSFÉRICO. La temperatura máxima del día 10 en el Observatorio de Madrid fué de 14.7 grados; la mínima, de 1.3 bajo cero.

El día 11 en Madrid ha variado poco respecto de los anteriores. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 4 grados a las siete de la mañana, 11 a las doce del día y 9 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 12 de febrero. Parada: Rey y León. Jefe de parada: Señor comandante del 2.º Montado, D. Joaquín Muñoz.

Imaginería: Señor comandante de León, D. Cándido Macías. Guardia del real Palacio: Rey, 7.ª sección del 2.º Montado y 22 caballos de la Reina.

Jefe de día: Señor teniente coronel de la Reina, D. José Alonso. Imaginería: Señor teniente coronel de Manita, D. Ramón Arrieta.

Visita de Hospital: Arapiés, segundo capitán. Reconocimiento de prisioneros: María Cristina, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán del Rey.

MONTE DE PIEDAD

Han ingresado en la Caja de Ahorros 341.499 pesetas, por 1821 imposiciones, de las cuales fueron nuevas 291, y se han satisfecho, por capital é intereses, 268.836, a solicitud de 315 imponentes, 197 de ellos por saldo.

REUNIONES

El lunes 12 del corriente, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo de Madrid el señor D. Gonzalo Reparaz, sobre el tema «Historia crítica de los sucesos de Melilla».

Mañana lunes, a las nueve de la noche, continuará en el Real Ateneo de Madrid la discusión de la Memoria del Sr. Ibanos y Forriella, acerca de los «Delitos antisociales».

VACUNACION

En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna directamente de la ternera, el martes, de 8 a 4 de la tarde, gratis a los pobres.

AVISOS PARTICULARES

UNA EXTRANJERA SE OFERCE para compañía de señoritas. Razón: Encarnación Belas, Alcalá, 6.

AGENCIA DE ANUNCIOS

DE RICARDO STORR. Anuncios todos los periódicos. Calle de San Miguel, 21, dupl.º

ALMONEDA MUEBLES Y VAJILLAS

Alca. Concepción Jerónima, 19, principal derecha.

ALMONEDA URGENTE, ÚLTIMAS DIAS. C. Sta. Bárbara, 11, 1.ª

VEDEN BONITOS GABINETES.

(Barand. Hortaleza, 33, corse.º

VEDEN GABINETE Y ALCOBA

Cexterior para matrimonio ó caballero. Tetuán, 15, porteria.

DEPURATIVO MORGTON.

Cura de los malos humores de la sangre. Comienza a producir sus efectos a las 24 horas de su empleo. 4 pesetas. Boticas y Hortalera, 110

SEÑORAS

Vestidos de lana, hechos a la medida, a 35 ptas. Cepos y levitas desde 15. Blusas, franela, 6, y toda clase de confecciones, poniendo y trayendo las telas María. Carretas, 35, ent.º

SE VENDE CASA SOLIDA BUEN SITIO.

Con 6 1/2 renta libre. Razón Continental Express, de 3 a 4 1/2.

ALMONEDA URGENTE. SILLERÍA.

Armarios luna, comedor roble, alcaoba, camas, colchones, repeter piano Pleyel y objetos de capricho. Fuencaeral, 6, 2.ª

GRAN SURTIDO

de canioneras a 22 cént. el kilo; hornillas a 25. También hay fuentes, pilas, bombillos, tubos de bajada y tragaluz.

INFANTES, 1

SE TRASPASA

La tienda de comestibles finos de la calle de Carretas, 27 y 29, con géneros ó sin ellos.

SE LIQUIDAN

todas las existencias del almacén de porcelana, loza y cristal. Concepción Jerónima, 19

ALMONEDA

Por tener que marcharse la familia, se hace de un importante mobiliario: hay muebles de sala, cuadros, porcelanas, objetos de capricho, etc., etc. Campomanes, 12, pl. 1.ª

SE VENDE ARMARIO DE DOS PUERTAS.

Se vende grande, dos centros mesa metálico. San Agustín, 10, 3.ª

SE DESEAN DOS CABALLEROS

Don 6 sin Salud, 17, pral

A MA PARA SU CASA. GARCIA

A Luna, 4, Prosperidad.

ALMONEDA DE MUEBLES.

A Tetuán 39 y 32, pral. 1.ª

A MA DE GIRA RECIBEN PARIADA.

Ad. Segovia, 45, duplicado, principal interior.

PÉRDIDA DE UNA ESCRITURA

en el día 7, desde la calle de Toledo a la del Humilladero; se gratificará Magdalena, 2, principal; notario.

MALES DE LA ORINA

Cura sin sondar ni operar. Distribución de las estrecheces, rotura y expulsión de los cálculos (mal de piedras) y arenillas. Cura rápida del catarro de la vejiga, incontinencia, debilidad, próstata, orina turbia con nubes blancas ó rojas. Sales Koch, 7, plus. Van correo por libranza ó sellos. Caliente instantáneo de los dolores y ataques. Consulta diaria gratis de 4 a 7 (febril, de 11 a 1), y por carta los forasteros.—Gua. de la Medicina Norte-Americana. Montera, 33, 1.ª, Madrid

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. LEOPOLDO JORGANES Y JORGANES falleció el día 12 de febrero de 1892, después de recibir los santos sacramentos.

R. I. P

Todas las misas que se celebren el día 12 en la iglesia parroquial de Santa María y en todas las iglesias de Torrelaguna, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Los Excmos. Sres. Cristina de Su Santidad y Obispo de Madrid Alcalá, se han dignado condecorar con días de indulgencia el primero y cuarenta del segundo, a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

GUANTE

logés, tirol, perro, llegó. Esparteros, 4, (antes Capellanes).

MANTAS

de pechera para caballo a 20, 25 y 30 reales. Todos precios.

POSADA DEL PEINE

Calle de Postas

PÉRDIDA

de un perro Fox-terrier, que atiendo por «Tart», el que la entrase Carrera de San Jerónimo, 41, se le gratificará.

PARTICULAR CEDE SALA CON ALCOBA

alcaoba con. Per, 36, porteria.

ALMONEDA TESTAM. URGENTE

venta, toda la casa. Serrano, 27, dup.º bajo dcha.

SE VENDE UNA CASA CISNE

Vega, 7, bajo.

GRAN POSESION

Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc.

Se darán detalles y permisos para visitar la finca en la Carrera de San Jerónimo, 37, 3.ª, casa del arquitecto D. José Urioste, donde podrán verse los planos y tratar del precio.

De 10 a 12 de la mañana.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE

por la autora del acreditado y privilegiado método JIMENEZ, con más de 100 páginas, precio 4 ptas. Postas. 31.

La EMULSION de SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y Sosa. FORTALECE A LOS DEBILES

restituyendo las carnes y enriqueciendo el sangre. CURA LA TISIS, FORTIFICA LOS PULMONES DEBILES, CURA LA ESCRÓFULA, TOS Y CATARROS, ANEMIA, RAQUITISMO Y TODAS LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES DE LOS NIÑOS.

Los médicos recomiendan la Emulsión de Scott como el mas nutritivo alimento que conoce la ciencia.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida a la cubierta la etiqueta que representa un hombre con un bacalao á cuestas.

Preparada por SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York. En todas las farmacias y droguerías.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

M. LISSARRAGA LUJO Y NOVEDAD EN EBANISTERIA Y TAPICERIA ALMACENES Y TALLERES 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

GRAN ALMONEDA

Por defunción de su dueño se hace liquidación de todos los muebles del gran almacén de alquiler y venta de la Concepción Jerónima, 7.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

Pagado el primer dividendo de 39 acciones, 390 pesetas; 6 acciones completamente pagadas, 3.000; total recaudado é formalizar tan luego se constituya la sociedad, 3.800 pesetas.

Acciones suscritas, 530; señoras accionistas, 22; señores accionistas, 213. La conferencia dada en El Fomento de las Artes por D. Arturo Soria, se vende a 30 céntimos en la librería de San Martín, Puerta del Sol, 6 y en el salón de El Heraldo.

El Doctor CHERVIN, Director del Instituto de Tartamudez de París, fundado en 1867, empezará en Madrid (hotel de Rusia) el 26 de Febrero, su curso anual para la corrección en 20 días de la tartamudez.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos las siguientes carruajes en buen uso: Una charrette. Un familiar de campo. Monserrat, 20, taller de carruajes.

EL EXCMO. SEÑOR DON EMILIO ARRIETA Y CORERA

Director de la Escuela Nacional de Música y Declamación, Académico de la de Bellas Artes de San Fernando, Consejero de Instrucción Pública, individuo del Consejo Universitario, Gran Cruz de la orden americana de Isabel la Católica, idem de María Victoria, Comendador de número de la Orden de Cristo de Portugal, idem de la Rosa del Brasil, idem ordinaria de Isabel la Católica, Caballero de la Real Orden Española de Carlos III, primer premio de composición en el Conservatorio de Milán, autor de las operas «Idogronda», «Isabel la Católica» y de las zarzuelas «El domito azul», «Marina», etcétera, etcétera.

HA FALLECIDO EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1894 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus sobrinos D. Saturnino Bonilla, D. Patrocinio, D. Judit, D. Adolfo y demás parientes

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 12 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Quintín, número 8, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—No se reparten esquelas.

TOS, CATARROS, FATIGA

y ronquera se curan pronto con las Pastillas Suizas Castillo, de buen sabor y seguro efecto.—Caja UNA peseta.—Distribuidores, Magdalena, 10, y Carretas, 33, Madrid.—Van correo.

GUARDA-MUEBLES

Se reciben mudas de objetos para su conservación y custodia.—LA AMUEBLADORA, Mayor, 85, moderno

RELOJES

Se componen con verdadera garantía y a los precios siguientes: Repaso..... pesetas 1. Limpieza..... 2.50. Cuentas..... 2. Espiral..... 2. Centro..... 1. Arbol de volante..... 3. Cilindro..... 4. Relojes de venta a precios de fábrica. De acero a 45 pesetas.

MARIA MORALES

profesora en partos. Reconocimientos y curaciones uterinas. Electroterapia, hidroterapia y masaje especiales. Gabinetes clínicos particulares para casos de la profesión. Consulta diaria de once a siete. Honorarios 3 pesetas. Prado, 8, principal.

TRAJES Y GABANES

Ingleses, val n 28 ds, se saldan a 14. Corredora Baja, 11.

SILLERIAS

gabinetes, m osas y muebles baratos.—7, Caribón, 7.

SE VENDE GABINETE Y ALCOBA

con 6 sin. Horno de la Mata, 19, portera razón.

TRAJES Y GABANES

lujo se saldan desde 65 ptas. Valen todo. Puerta del Sol, 6, 2.ª izda.

ALCOBAS DE MAPLE

negal, gabinetes y silleros, chinero, de baño y comedores. 34, Infantes, 34, bajo.

MALES VENÉREOS

Horas de 7 a 3 y 6 a 10. Curación pronta. Tetuán 9, pral.

DOLOR DE MUELAS

Se quita con el Licor Ferbj, prueba gratis. Imperial, 3, pl. Venta en perfumerías y droguerías.

ALCOBAS DE MAPLE

negal, gabinetes y silleros, chinero, de baño y comedores. 34, Infantes, 34, bajo.

MALES VENÉREOS

Horas de 7 a 3 y 6 a 10. Curación pronta. Tetuán 9, pral.

MALES DE LA VEJIGA DE LA URINA

Curación pronta y radical, con el empleo de las corrientes continuas, de los catarros crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc. Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sífilíticas y venéreas. Consultorio Médico-Internacional, Arrenal, 1.

Jugos orgánicos Brown Squardianos, testicular de sustancia gris y de la glándula tiroidea para combatir la ataxia, la neurastenia, mielitis, debilidad, tuberculosis; tubos de 8 cént. cubicos a 5 pesetas tubo. Se remiten por correo. Se consulta por carta.

EN LOS ALMACENES DE SALDOS

de ISIDORO GARCIA, Puerta del Sol 15, principales, se liquidan, por fin de temporada, todas las existencias a precios jamás nunca vistos, dando ricos alfombras de lana a peseta la vara; terciopelos Bruselá a 3; cordelillos ingleses a 0.25; todo colocado; tapices Lyon a 20; brocados para tapicería a 0.75; ricos paños de Lyon a 3 que valen 16; hay preciosidades en todas de colores para vestidos dignos de primavera y verano, gros é infinitud de surtidos lisos y de dibujo a peseta; pelucas para abrigos y en colores, terciopelos, géneros de punto, paños ingleses a 1.75; lanas, franelas, adornos, flores, plumas, plumeros, pasamanerías, cubiertos y bandejas para Caparlina a 0.50; lencería, mantillas madroños y de encaje y 2000 vestidos confeccionados de seda a 10; 5000 modelos en abrigos para primavera é (ha hay de seda y crespón), satenes batistas perales y guantes a real. Trajes para caballero, hechos a medida, de ricos paños ingleses, a 25.—Teléfono 913.